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1. NAP 

2025. június 23. 

A táborozó gyerekek csapata 4 fő kísérő pedagógussal a reggeli órákban elindult 

Gyomaendrődről Pécsre. Az utazás ebben az évben egy kicsit bonyolultabb volt, mint az előző 

években. Vonattal, metróval, újra vonattal, vonatpótló busszal, ismét vonattal és legvégül bérelt 

busszal jutottunk el Liptódra. Megérkezésünk után kicsit fáradtan elfoglaltuk a Jómadár Ifjúsági 

Szálló két házának szobáit, majd elfogyasztottuk az ízletes vacsorát. A nap végén került sor a 

„Fedezzük fel Liptód” játékra. A gyerekek 3-4 fős csapatokban, térképpel a kezükben indultak 

el, hogy felfedezzék a települést és a TOTÓ kérdéseire választ kapjanak. 

2. NAP 

2025. június 24. 

A finom reggeli után egy igazi „túlélő” túrára indultunk a környéken. Kötél segítségével keltünk 

át a patak medrén. Kirándulásunk közben két meseállomást is érintettünk, ahol elolvastuk a 

meséket, verseket. Mire visszaérkeztünk a túrázásból már az asztalon várt bennünket az ebéd. 

A csendes pihenőt követően már a vacsoráról kellett gondoskodnunk. Begyúrtuk, dagasztottuk 

a lepény tésztáját. Ezután Liptód felfedezésére indultunk. A faluba 1751-ben érkeztek 

németajkú lakosok, s ettől kezdve honosították meg hagyományaikat. Először a templom 

történetét hallgattuk meg a tábor vezetőjétől, Markesz István előadásából. A Római Katolikus 

Templom 1788-ra készült el, melynek leghíresebb alkotása az 1905-ben keletkezett stációk. A 

fából faragott alkotásokat egy tiroli mester készítette el, s a feliratok német nyelven olvashatók 

rajta, amelyeket a gyerekek egy kis segítséggel lefordították magyarra. Ezután a helyi sváb 

gyűjteményt tekintettük meg. Itt látható a pacsker készítésének folyamata valamint a környék 

településeinek jellegzetes díszítő motívumai. A melléképületben pedig a gazdálkodás eszközeit 

ismerhettük meg. Vacsorára elfogyasztottuk az időközben kisült lepényt. Ezután a gyerekek a 

kiállításon látott minták alapján elkezdték megtervezni a könyvjelzőiket, majd hozzákezdtek a 

hímzéshez, amelyet a következő napokban is folytattak. 

3. NAP 

2025. június 25. 

Reggeli után Pécsre utaztunk autóbusszal. Liptódról Lánycsókra, majd tovább Pécsre. A pécsi 

tömegközlekedés segítségével jutottunk el a Koch Valéria Iskolaközpontba, ahol Kratofil 

Bernadett tanárnő várt bennünket. Körbevezetett minket az általános iskolában illetve végig 

jártuk a 2022. márciusában átadott tanösvényt, amelynek állomásai a pécsi német közösség 

történetét, gazdasági, kulturális örökségét mutatják be. Az utolsó állomásnál, az Ulmer 



Schachtel (dunamenti svábok kivándorlásának szimbóluma) mellett készítettünk egy közös 

fényképet. Az iskola után a Pécsi Állatkert és Akvárium-Terrárium meglátogatása következett. 

A gyerekek kisebb csoportokban járhatták végig az állatkert területét. Liptódra visszaérkezve 

finom sváb étellel vártak bennünket. Este 9 órakor a fiúk házánál találkoztunk és éjszakai túrára 

indultunk. A környék legmagasabb dombjára mentünk fel és megcsodáltuk az éjszakai égboltot 

és a szomszédos települések fényeit. Az igazán mozgalmas nap után jó volt álomra hajtani a 

fejünket. 

4. NAP 

2025. június 26. 

Reggeli után lovaskocsival is bejártuk a környéket. Majd ezután egy jellegzetes helyi ételt, a 

„Hefeknedl”-t készítettük el, amit ebédre a babgulyás mellé el is fogyasztottunk. A gyerekek 

lelkesen tekerték, sodorták majd görcsölték a tésztát és végül a tepsire tették. Délután 

szállásadónk ökokertjében található gyógy- és fűszernövényekkel ismerkedtünk meg. 

Lehetőségünk volt a növényeket megszagolni, megízlelni. Egy feladatlap segítségével számot 

adtunk frissen szerzett ismereteinkről. Ezt követően a diákok 2 csapatban népi sorversenyen 

vettek részt. Volt zsákban ugrálás, seprűvel labdagurítás, szakajtóba dobás, vízhordás, 

fakanáldobálás. A sorverseny döntetlennel zárult. Az este folyamán többen is folytatták az 

elkezdett hímzésüket. Sok gyermek is bekapcsolódott a „Methodenkoffer” felfedezésébe, 

illetve a játékok kipróbálásába, amit a Magyarországi Német Pedagógiai és Módszertani 

Központ biztosított a táborozóknak. Képeslapokat készítettek, amelyeket a német nemzetiségi 

motívumokkal díszítettek.  

5. NAP 

2025. június 27. 

Táborozásunk utolsó napján összepakoltunk, s a reggeli után indultunk hazafelé. 

Hazautazásunk ugyanolyan kalandos volt, mint az érkezésünk. Busszal, vonattal, vonatpótló 

busszal, majd ismét vonattal, ezután metróval és végezetül Budapest Keleti pályaudvarról 

vonattal érkeztünk haza, Gyomaendrődre. 


